

Izvještaj sa suđenja

28. rujna 2017. godine u Rijeci

Županijski sud u Rijeci

Suđenje pratili: Jasmina Đapo i Branimir Renje

Ratni zločin protiv civilnog stanovništva

Broj predmeta: K-rz-1/15

Kazneno djelo čl. 120 st. 1 OKZRH

Optuženi: Marko Carević i Ljuban Linta

Predsjednica sudskog vijeća: Ika Šarić

Opis kaznenog djela:

Optuženi Marko Carević tereti se za smrt 83-godišnjeg Ivana Grgića u mjestu Kablari početkom listopada 1991., kada je bio zapovjednik voda čete teritorijalne obrane SAO Krajine. Tada je navodno dvije godine mlađem vojniku, drugooptuženom Ljubanu Linti, zapovijedio ubojstvo starca kojega su bili zarobili, što je ovaj i učinio iz vatrenog oružja.

Izvještaj s ročišta

Predsjednica sudskog vijeća otvorila je ročište čitanjem izjava koje su svjedoci dali pred Višim sudom u Beogradu 2014. i 2017. godine.

Svjedok Miloš Jurić

Potvrđuje da mu je zapovjednik voda koji je bio sastavljen od ljudi iz tih krajeva bio Marko Carević. Čuo je za Kablar i da je tamo ubijen jedan civil. To je čuo od Milića Basare koji mu je rekao da ga je on sam ubio. Za Basaru kaže da je često bio pijan, a ne zna je li mu ubojstvo netko naredio.

Kad je ponovno ispitan, ostao je kod iskaza. Nije čuo da bi civila ubio opt. Ljuban Linta. O tome tko je ubio civila nije orazgovarao s ostalima iz voda, kao ni s Markom Carevićem ni Ljubanom Lintom.

Svjedok Siniša Nikolić

Bio je pripadnik teritorijalne obrane, zapovjednik voda bio mu je Marko Carević, a čete Rade Carević. Čuo je da je civil uhvaćen, a Milić Basara sam mu je rekao da ga je on ubio. Također mu je Milić rekao da Marko Carević nije izvršio naredbu, i nije čuo od bilo koga drugoga da je on izdao naredbu. Za Lintu kaže da je on bio zadužen za čuvanje civila, nije čuo da ga je on ubio. Ne zna je li Marko Carević bio tu prilikom ubojstva ni je li pokrenuo istragu o tome.

Kasnije potvrđuje svoj iskaz, navodi da je Milić Basara često bio pijan i stoga problematičan. Ne zna je li vojna policija išta poduzela vezano za ubojstvo civila Grgića.

Svjedok Miladin Manojlović

Bio je pripadnik teritorijalne obrane, u vodu Rade Carevića, kasnije prebačen u vod Marka Carevića. Tada se pričalo o ubojstvu civila, da ga je ubio Milić Basara. Nije siguran zašto je civil ubijen, ali pričalo se da je imao bombu. Nije čuo da bi ga ubio Ljuban Linta, ali je čuo da je Linta bio s Milićem kad je zarobio civila. O ubojstvu nije pričao ni s Lintom, ni s Markom Carevićem. Ne vjeruje da jer Marko Carević Linti naredio ubojstvo, a ne zna ni je li Carević ištra učinio po pitanju ubojstva.

Svjedok Mirko Vlainić

Za ubojstvo je čuo tek kasnije kada je ispitivan u policiji u Somboru. Čuo je za Milića Basaru, zna da je bio sklon piću i da je u to vrijeme bio u Kablaru. Nije čuo tko je počinio ubojstvo.

Svjedok Dušan Peleš

Bio je pripadnik teritorijalne obrane, ne sjeća se tko je bio u njegovoj jedinici, misli je da je bio Marko Carević. Za ubojstva je čuo tek kasnije.

Svjedok Rade Carević

Bio je zapovjednik čete u Kablaru koja se sastojala od tri voda, Marko Carević bio je zapovjednik prvog voda koji je činilo preko 30 ljudi. Zna da je Marko Craević ispitivao jednog civila u nekoj kući. Kasnije je čuo da je taj civil ubijen, al nije ništa učinio po tom pitanju, očekivao je da će to učiniti zapovjednik voda Marko Carević. Tvrdi da je s Markom Carevićem tada imao lošu suradnju. Nije čuo da bi Marko Carević ubio tog civila. Od Marka Carevića nije tražio izvještaj o ubojstvu civila, iako mu je bio neposredno nadređen. Od Ljubana Linte je čuo da je Milić Basara ubio civila. Za Milića Basaru kaže da nije bio normalan, a da je i Linta volio popiti, ali se s njim ipak moglo raditi.

Svjedok Mirko Manojlović

Za ubojstvo je čuo iz priče, da je civila ubio Milić Basara, nije čuo zašto. Nitko iz njegova voda nije bio prisutan pri ubojstvu. Ne zna je li itko proveo istragu o ubojstvu.

Svjedok Mirko Katić

Bio je u vodu Marka Carevića. Sjeća se da je jedan civil bio zarobljen, ali ne zna je li ga itko ispitivao. Kasnije je došao na mjesto događaja gdje je vidio civila kako leži, nije siguran je li još bio živ. Sjeća se da je Milić Basara bio pijan i da je vitlao puškom. Nije vidio Lintu tamo oko tijela. Bilo je tu poznatih i nepoznatih lica iz jedinice. Pričalo se da je civila ubio Milić Basara, ali on ga osobno nikad to nije pitao. Ne zna je li itko izdao nalog za ubojstvo civila.

Svjedok Marko Đukić

Bio je u vodu Marka Carevića. Milić Basara mu se osobno hvalio ubojstvom civila. Misli da je Ljuban Linta bio s njim. Za Milića kaže da je bio nestabilan, neuračunljiv zbog svoje sklonosti alkoholu, zbog čega je on smatrao da ne bio smio biti u jedinici. Ne zna je li Marko Carević išta poduzimao po pitanju istrage ubojstva.

Svjedok Milić Vlainić

Bio pripadnik jedinice kojom je zapovjedao Marko Carević i sudjelovao je u napadu na Kablar. Nije bio na mjestu ubojstva i ne zna tko je ubio Grgića.

Napomena: U međuvremenu je svjedok Milić Vlainić umro.

Svjedok Mile Manojlović

Njega nisu mobilizirali budući da ima kraće noge. Razvezio je municiju po punktovima, hranu i ljudstvo. Čuo je za ubojstvo civila, i da je civil imao neku bombu, ali ne zna ništa o tome.

Svjedok Mile Manojlović (sin Miloša)

Bio je pripadnik čete. Čuo je za ubojstvo civila, ali ne zna ni tko ga je ni gdje ubio. Ne zna ni je li itko disciplinski kažnjen zbog ubojstva.

Ni optužba ni obrana nisu imali primjedbi na iskaze svjedoka.

Tijekom današnjeg ročišta saslušana je i audio snimka svjedočenja Miloša Carevića pred redarstvenim vlastima, odnosno policijski službenicima, u svojstvu okrivljenika. Obrana prvooptuženog i drugooptuženog zatražila je izdvajanje snimke iz spisa, smatrajući je nezakonitim dokazom. Vijeće je odbilo prijedlog kao neosnovan.

Pročitano je i iskaz drugooptuženog Ljubana Linte dan tijekom 2104. pred Višim sudom u Beogradu u kojem je naveo:

"Civila Ivana Grgića ispitivalo je više ljudi. Dok sam je bio u Grgićevoj kući kako bi je pretražio, čuo sam pucnjeve koje je Milić Basara uputio u civila Grgića. Marko Carević nije naredio ubojstvo".

Na pitanje zašto je civil ubijen njegovom puškom, odgovorio je kako je pušku ostavio ispred kuće prije nego ju je išao pretražiti, a Basara ju je uzeo i njome ubio Grgića. Optuženi Linta je bio zadužen od strane Marka Carevića da čuva tog civila. Unatoč tome, nije nakon ubojstva otišao o tome obavijestiti Marka Carevića, nego je to ovaj to čuo od drugih ljudi.

Nastavak rasprave zakazan je za **29. rujna 2017.**, kada bi opt. Marko Carević trebao dati obranu.